

顺义首届社区科普文化节在国学书香驿站(建新站)举办

机器人 3D打印 居民玩美了



▲相关领导与居民体验科学力量、感受科技魅力



“居民不出小区即可感受科技魅力！”10月20日，顺义区首届社区科普文化节在国学书香驿站(建新站)热闹举办，3D打印机、机器人、机器狗等高科技倍受居民热捧，此外，中国人民大学教授王宗玉直播科



普讲座，线上逾13万人观看。顺义区委宣传部常务副部长黄厚淳，区文委主任田庆江，区科协主席鲍晓芹，胜利街道办事处主任王洪涛等领导出席了本次活动。

据了解，此次活动持续两天，共有1200多居民走进驿站参与活动。

活动现场，科普知识讲座、神奇的3D打印、10多台机器人和机器狗等系列活动让居民的掌声接连不绝。中国人民大学



▲王宗玉教授讲座现场



教授王宗玉为社区居民开展的题为“生活中的风险防范”科普讲座，通过身边的生动事例，来规避生活中潜在的风险。讲座结束后，轮到机器人“小宝”展示时，唱歌、握手、跳舞、跟小朋友对话，简直无所不



能，很多小朋友迟迟不肯离开。3D打印机更让居民大开眼界，恐龙、孙悟空、坦克等众多模型被打印出来时，让小朋友们爱不释手。

此次活动由北青社区报主办，得到了顺义区科学技术学会指导和兴业银行顺义支行与顺义新华书店的大力支持。

文/实习记者 胡博
摄/记者 马歌 惠亮等

李桥镇着力改善民生 树立门户形象



南半壁店村综合整治



关爱残疾人



拆除违建建设



安全生产检查



停车场整治后



停车场整治前

李桥镇地处顺义区南部，与通州区接壤，是北京城市副中心的重要枢纽。近年来，为了进一步改善人居环境，提高百姓生活质量，李桥镇全心全意为百姓做好服务保障，始终把群众满意度作为衡量工作的最高标准。

编制规划有序推进。明确“一港、两带、三重点”的战略定位，完成建设用地布局范围的土地利用总体规划申报工作。实施乡村振兴战略，开展14个美丽乡村规划方案编制工作。通过绘制一批文化墙、打造一批文化广场主题景观等一行动，扮靓宣传环境，助力创建全国文明城。同时，清理村内主要道路乱贴乱画970处，建设文化墙3000平方米，清理各类积存垃圾3000余吨。

重点工作稳步开展。截至目前，共拆

除违法建设9万余平方米，利用腾退土地修建1300平方米活动广场、种植各类绿植近万棵。整治停车场、砂场共43万平方米，全部复耕复绿。动态清零“散乱污”企业，疏解一般制造业企业6家。

重点村庄整治有序。借助“街乡吹哨，部门报到”平台，开展南半壁店村综合整治，依法治理“三合一”“多合一”场所，划定消防通道等7150米，有效消除各类安全隐患。

人居环境不断改善。深入推进集中桶站建设，采取“入户收集、统一清运、集中处理”的模式，完善垃圾治理。环保网格化管理取得实效，1-8月全镇PM2.5均值浓度58微克/立方米，同比下降21%。全面推行“街巷长制”和“小巷管家”工作，借鉴南庄头村管理工作经验，形成一套特色的工作模式，累计巡访3000余小时，处理各类

事件260余件。完善区、镇、村安全生产三级监管网络，指导村级专职安全生产巡查员高效开展工作，继续延伸安全监管触角，在村级建立安全生产检查站。

民生福祉不断改善。投入30万元聘请市级三甲医院专家坐诊，让群众不出家门就能享受优质诊疗服务。改善就医环境，投入100万改造2家村级社区服务站，购置牙椅、血常规仪、尿常规仪、心电图机、疼痛冲击波治疗仪等医疗设备，做到了优质医疗，让百姓触手可及。关爱弱势群体，温馨家园每月开展四次活动，让残疾人士在活动中展现自我，体现社会大家庭温暖。

今后，李桥镇将继续围绕环境、安全、经济、民生等各方面工作，创新思路，强化措施落实，不断推进全镇经济社会发展稳步提升。

通讯员/董大伟